

# Коллективный ТРУД

ОРГАН СЕРГАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 11-й № 195 (2421) 20 АВГУСТА 1941 г. СРЕДА Цена № 10 коп.

## Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Несколько немецких самолетов в ночь с 18 на 19 августа пытались совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и в городе не допущены. Лишь один самолет прорвался к городу и сбросил несколько зажигательных и фугасных бомб. Ущерб незначительный.

# ФРОНТ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ ПРОТИВ ГИТЛЕРА

Сегодня публикуется личное послание президента Соединенных Штатов Америки Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля, обращенное к товарищу Сталину. Это послание было передано товарищу Сталину послами США и Англии 15 августа в Москве.

Совместное послание президента Соединенных Штатов Америки и премьер-министра Великобритании представляет собой международно-политический документ большого значения. Этот документ и намеченные в нем практические мероприятия сыграют важную роль в деле борьбы против гитлеровской Германии, стремящейся покорить и поработить весь мир. Этот документ вместе с тем отражает признание народами США и Англии исторического значения героической борьбы народов Советского Союза против нацистской Германии, и это признание подчеркнуто тем фактом, что президент Рузвельт и премьер-министр Черчилль предложили созыв в Москве высочайшего совещания представителей трех стран для решения вопросов о распределении общих ресурсов Советского Союза, Англии и Соединенных Штатов Америки, чтобы обеспечить полную победу над гитлеровской Германией.

Можно без преувеличения сказать, что наступает новый этап в развитии сотрудничества между тремя великими державами: между Советским Союзом, Великобританией и Соединенными Штатами Америки, сотрудничества, направленного на достижение общей цели — уничтожения гитлеровской тирании, освобождения народов от этой смертельной угрозы. Основной и характерной чертой этого нового этапа является совместная разработка и незамедлительное осуществление ряда конкретных, практических мер в борьбе против общего врага и признание особого места Советского Союза в этой великой борьбе.

Весть о совместном послании президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля к товарищу Сталину уже обошла весь мир, вызвав радость в сердцах друзей антигитлеровского фронта и смутение в лагере Гитлера и его кровавых приспешников. Первые полученные в Москве отклики из дружественных стран уже отметили громадное значение нового этапа в сотрудничестве трех великих держав, этапа, знаменующего поворот в практической, кевиретной совместной борьбе против зарвавшихся фашистско-немецких захватчиков. Лондонское радио подчеркивает, что послание Сталину следует рассматривать как одно из первых доказательств того ре- адмама, которым были приня-

нуты беседы и решения Рузвельта и Черчилля.

Совместное послание президента Соединенных Штатов Америки и премьер-министра Великобритании к товарищу Сталину свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии, о дальнейшем расширении и укреплении единого фронта свободлюбивых народов.

Беззаветное мужество и отвага советских войск, героическая борьба всего советского народа против озверелых немецко-фашистских полчищ, главная масса которых брошена кровавыми Гитлером против нашей родины, вызывают восхищение народов всего мира, всего передового человечества. Это восхищение мужественным и стойким сопротивлением Советского Союза, признание всей жизненной важности нашей борьбы для победы над гитлеризмом нашло свое выражение в совместном послании и практическом предложении президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля.

В послании совершенно ясно и отчетливо выражено стремление к дальнейшей активизации сотрудничества между тремя великими державами — между СССР, США и Великобританией. Советский народ с удовлетворением встретит сообщение о том, что Соединенные Штаты и Великобритания готовы оказать и уже начинают оказывать широкую помощь Советскому Союзу, что согласно послания Рузвельта — Черчилля многие нагруженные паромы уже вышли из английских и американских портов, а другие выйдут в ближайшем будущем, чтобы доставить в Советский Союз военные материалы, необходимые для вооруженной борьбы против фашистских армий.

Широкое и всестороннее сотрудничество между СССР, Великобританией и США, плодотворные перспективы которого будут осуществлены в самом ближайшем будущем наносят мощный удар по гитлеровской Германии, которая в результате установления такого практического сотрудничества трех великих держав понесла громадное политическое поражение. Ряды борцов за освобождение человечества от гитлеровской угрозы смыкаются все теснее и теснее, окружая фашистское разбойничье гнездо железным кольцом громадных вооруженных сил величайших держав мира и их союзников.

Планы кровавого Гитлера рушатся один за другим. Гитлер и его генералы рассчитывали, что им удастся провести молниеносную войну против Советского Союза с тем, чтобы потом со всей силой обрушиться на Англию и осу-

ществить свои захватнические планы в отношении американских стран. Могучее сопротивление Советского Союза опрокинуло, разметало в прах эти расчеты. Фашистскому зверю нанесены жесточайшие удары. На советских полях нашли могилу лучшие фашистские дивизии, тысячи танков и самолетов. Враг ослаблен, но он еще очень силен. Он собрал все свои силы и делает отчаянные попытки прорваться вперед, добиться победы.

Как обезумевший зверь, мечется Гитлер на громадном фронте от Ледовитого океана до Черного моря, бросая в бой все новые и новые полчища. Он готовит все новые авантюры. Он тклет сеть интриг и провокаций на Ближнем Востоке, он давит на безвольное правительство Виши, чтобы прорваться в Западную Африку и создать плацдарм для нападения на американские страны. Разнузданный и раненый зверь тем более опасен, чем отчаянней и безнадежней его положение.

Предстоит еще длительная и упорная борьба, которая потребует громадного напряжения сил и будет стоить больших жертв. В этом отчет себе совершенно ясный отчет все участники антигитлеровского фронта. Эта мысль подчеркнута также в совместном послании президента США и премьер-министра Великобритании, которые указывают: «Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными».

Один из роковых стратегических просчетов фашистской политики состоит в том, что гитлеровская Германия получила войну на два и больше фронтов. Сейчас не все фронты одинаково активны. Но, как правильно указывается в совместном послании президента США и премьер-министра Великобритании, «война идет на многих фронтах и до того, как она окончится могут вернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут». Задача держав, борющихся против гитлеровской угрозы, состоит в том, чтобы на всех фронтах была обеспечена решительная борьба с врагом, чтобы на всех участках громадного антигитлеровского фронта бойцы его были во всеоружьи, готовы к нанесению решительного удара противнику.

Громадные, неисчислимы ресурсы трех великих держав, твердо решивших довести до победного конца борьбу против гитлеровской Германии. Сложность и трудность борьбы

требуют наиболее рационального распределения и использования этих ресурсов. Напряженность и размах происходящих боев требуют разрешения этой проблемы без всякого отлагательства. Первоочередной задачей является обеспечить наряду со снабжением Англии снабжение главного фронта, то-есть фронта советско-германской войны, поскольку основной удар фашистско-немецких полчищ в данный момент направлен против Советского Союза.

В свете этих обязательств особое значение имеет созыв в Москве совещания с участием высокоответственных представителей СССР, США и Англии. Содержащееся в совместном послании президента США и премьер-министра Великобритании предложение о созыве такого совещания встретило самое положительное отношение со стороны Советского Правительства. Вождь народов СССР, глава Советского Правительства товарищ Сталин в своем ответе послам США и Англии просил передать президенту Рузвельту и премьер-

министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского Правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии. Товарищ Сталин заявил, что он приветствует предложение о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Предстоящее в Москве совещание, на котором будут разработаны общие планы борьбы против врага, несомненно еще больше укрепит плодотворное сотрудничество СССР, США и Англии в деле достижения общей цели — избавления человечества от нацистской тирании. Совместная борьба народов СССР, Великобритании и Соединенных Штатов против общего врага принимает все более конкретные и действительные формы. И как ни тяжела будет эта борьба, как ни труден путь к победе, но победа будет завоевана общими усилиями свободлюбивых народов. Враг будет разбит, победа будет за нами!

## Прием председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным посла США г-на Л. Штейнгардт и посла Англии г-на С. Криппс

15 августа Чрезвычайный и полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии г-н С. Криппс совместно посетили тов. Сталина и передали ему послание Президента США г-на Рузвельта и Премьер-Министра Англии г-на Черчилля: «Личное послание от г. Черчилля и от Президента Рузвельта г-ну Сталину.

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гопкинса по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь Вашей стране в том великодушном отпоре, который Вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить Вас максимальным количеством тех запасов, в которых Вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных паромов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участии в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обудить эти вопросы непосредственно с Вами. Если это совещание встретит Ваше одобрение, то мы хотим поставить Вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать отправлять Вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение поли-

тики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

Война идет на многих фронтах и до того, как она окончится могут развернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут. Наши ресурсы хотя и огромны, однако ограничены, и должен возникнуть вопрос о том, где и когда эти ресурсы могут быть наилучшим образом использованы в целях оказания наиболее услуги нашим общим усилиям. Это относится равным образом как к готовым военным поставкам, так и к сырию.

Мы полностью сознаем, как жизненно важным для поражения гитлеризма является мужественное и стойкое сопротивление Советского Союза и поэтому мы чувствуем, что ни при каких обстоятельствах мы не должны упустить возможность действовать быстро и не медленно в вопросе о составлении плана распределения на будущее наших общих ресурсов».

Тов. Сталин просил г-на Штейнгардта и г-на Криппса передать Президенту Рузвельту и Премьер-Министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение Президента Рузвельта и Премьер-Министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Утреннее сообщение 18 августа)

В течение ночи на 18 августа наши войска продолжали вести бой с противником на всем фронте.

Бойцы пехотного подразделения старшего лейтенанта Слезкина блестяще овладели техникой уничтожения фашистских танков. В ожесточенных боях на Кировоградском направлении ефрейтор Лесс вывел из строя ручными гранатами три фашистских танка. Красноармейцы Долгунов и Бравцев совместно уничтожают немецкие машины бутылками с горючей жидкостью.

В течение трех дней отважные бойцы подожгли таким образом два средних и два тяжелых немецких танка. Всего за две недели подразделения тов. Слезкина вывело из строя 17 вражеских танков. Сам командир подразделения тов. Слезкин показывает личный пример отваги и выдержки. Повседневно на поле боя он обучает красноармейцев мастерству уничтожения танков противника.

Пехотная часть полковника Некрасова в упорном бою овладела высотой Н, на которой немцы возвели прочные укрепления и сосредоточили много пулеметов, минометных и артиллерийских батарей. Утром бойцы подразделения старшего лейтенанта Люманова атаковали высоту, занятую батальоном солдат из полка «СС». Бой длился до вечера. Командир орудия младший сержант Стрелец разгромил 5 вражеских пулеметных гнезд, 4 миномета и две группы фашистских солдат, пытавшихся прорваться на помощь к немцам, засевшим на высоте. К концу дня немцы были отброшены, оставив на высоте 213 убитых, 2 пушки, несколько минометов и большое количество снаряжения.

Наша разведка установила, что немцы организовали в 50 км. западнее Смоленска в районе Д. тщательно замаскированный склад артиллерийских снарядов. Командование эсского советского соединения решило уничтожить склад. Для выполнения этой задачи в тыл противника было послано подразделение саперов капитана Аксенова. Уточнив расположение склада, подходы к нему и численность охраны, капитан Аксенов выработал план уничтожения склада.

В назначенный час красноармейцы приступили к выполнению боевого задания. Бесшумно сняв часовых, бойцы взвода младшего лейтенанта Чистякова задержали легковую машину с начальником склада и одним командиром немецкого артиллерийского дивизиона. Группа красноармейцев во главе с политруком Калиловым быстро разрушила телефонную связь, захватила канцелярию и окружила караульное помещение. Немцы оказали сопротивление, но были быстро обезоружены.

В течение часа капитан Аксенов минировал все помещения склада. Затем по сигналу наши саперы покинули территорию склада. Через 15 минут раздался первый взрыв, за ним второй, третий... Сваряды, разложенные в нескольких погребах, рвались в течение двух часов. На большей территории вокруг артиллерийского склада разрушены дороги и различные постройки.

Партизанские отряды, действующие в зоне г. Слуцка, оккупированного немцами, создают исключительные трудности для фашистов. Изю дня в день партизаны уничтожают немецкие транспорты с боеприпасами, горючим и продовольствием, истребляют немецких разведчиков, связистов, отставших от своих частей немецких солдат и даже отдельные подразделения фашистской армии. Немецкое командование неоднократно предписывало военному коменданту Слуцка ликвидировать партизанские отряды, как «совершенно нетерпимые, особенно в районе прохождения важнейшей шоссейной магистрали». Меры, принимавшиеся комендантом, ни к чему не привели. В начале августа фашистский комендант был вынужден доложить командованию, что «партизанские отряды растут количественно, вооружение их улучшается, нападения на наши транспорты и войска совершаются в самых неожиданных местах и своим отчаянным характером опрокидывают всякое представление о нормальных военных операциях». Получив это донесение германское командование вновь обязало коменданта «в 10-дневный срок полностью ликвидировать все партизанские отряды, чего бы это ни стоило». Однако партизанское движение продолжает расти и шириться.

В числе документов, захваченных Красной Армией при разгроме 68 пехотной дивизии обнаружено секретное циркулярное письмо всем командирам рот пропаганды германской армии.

В закрытом письме, предназначенном для узкого круга фашистских заправил, открыто оправдываются любые зверства немецко-фашистских войск над населением оккупированных стран и узакониваются разнузданные грабежи захваченных городов, сел и деревень. Ниже приводятся наиболее любопытные выдержки из этого письма:

«Секретно. № УВ 10—43/677. 17-VII 1941 года. Необходимые инструкции о действиях рот пропаганды при оккупации новых районов своевременно разосланы. Сейчас необходимо вновь подчеркнуть основные задачи, вытекающие из особенностей Восточного фронта. Здесь в неизмеримо большей степени, чем на всех прежних фронтах, следует воспитывать

у немецких солдат чувство беспощадности. Никакие проявления мягкотелости по отношению к кому бы то ни было, независимо от пола и возраста, недопустимы... Всемерно следует поощрять и развивать инициативу каждого солдата, вызывающего своими действиями страх перед германской расой... Работникам пропаганды нужно воспитывать у каждого офицера и солдата германской армии чувство личной материальной заинтересованности в войне... Настоящая директива в прямой форме дается только командирам рот пропаганды и не подлежит широкому оглашению. В официальных беседах с солдатами и населением необходимо соблюдать подходящую форму».

С небывалым подъемом прошел вчера по всей стране молодежный воскресник в фонд обороны родины. На фабриках,

в течение 18 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили гор. Кингисеппи.

По уточненным данным за 16 августа в воздушных боях сбито не 19 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 25 самолетов. За 17 августа в воздушных боях сбито 22 немецких самолета. Наши потери—18 самолетов.

В Балтийском море наши торпедные катера и авиация потопили немецкую подводную лодку и два транспорта противника.

Красноармейская часть, которой командует т. Загороднов, была отрезана противником от основной группы советских войск. Двадцать дней бойцы этой части стойко и решительно действовали в тылу немецко-фашистских войск. Объединенные единой волей к победе, красноармейцы и командиры части героически пробивали себе путь на территорию, занятую Красной Армией. Сберегая материальную часть, как зеницу ока, красноармейцы старались нанести врагу наибольший вред, беспощадно истребляли встретившиеся группы немецких солдат, уничтожали обозы, батареи, автоколонны и штабы. За 20 дней труднейшего рейда по тылам врага часть тов. Загороднова уничтожила 240 фашистских солдат, 25 обозов и колонов с продовольствием и боеприпасами, 14 станковых пулеметов, одну зенитную батарею, 12 закопанных в землю танков и один полковой штаб. Командир части т. Загороднов и политрук т. Москвин вывели из окружения 520 бойцов, не потеряв ни одного орудия и пулемета, ни одной винтовки. Выведены также 25 раненых красноармейцев.

Красноармейская часть под командованием майора Башмакова при поддержке двух ди-

вионов артиллерии атаковала противника у села З. Немцы бросили в контратаку против наших бойцов танки и бронемашину. Для бомбежки немецких машин вылетела эскадрилья бомбардировщиков капитана Ломкина. Бой между вражескими машинами и советской авиацией продолжался полтора часа и закончился поражением немцев. Уничтожив 16 немецких машин, советская авиация и артиллерия сосредоточили свой огонь на резервах противника. Несколькими рот немцев пытались отойти на автомашинах к пункту Д, но дорогу отступающим немским подразделениям отрезали бойцы танковой роты старшего лейтенанта Первухина. В рядах противника началась паника. Красноармейская часть майора Башмакова в этом бою нанесла сильный урон двум пехотным батальонам немцев. Убито и ранено около 500 немецких солдат и офицеров, в плен взято 120 солдат. Среди трофеев—7 танков и 11 орудий разных калибров.

Большинство участников воскресника дало рекордную выработку, перевыполнив нормы в два—три и больше раз.

В Хабаровске на воскресник вышло более 25 тысяч молодежи, во Владивостоке 47 тысяч человек. На Хабаровском заводе им. Молотова бригада фрезеровщиков под руководством тов. Сыробиновича за 4 часа выполнила дневное задание на 150 проц. В Рязанской области работало на воскрес-

нике свыше 220 тысяч человек. Молодые рабочие завода сельмаш т.т. Летницкий, Сигаев и многие другие перевыполнили сменное задание в 2 и 3 раза. Свыше 100 тысяч патриотов Ташкентской области приняло участие в воскреснике. На Уралмашзаводе, заводах им. Воровского, «Металлист» и многих других предприятиях Свердловской области на воскресник вышли все рабочие и служащие. С такой же активностью прошел воскресник в совхозах и колхозах.

Вместе с колхозниками и рабочими совхозов на полях работали тысячи студентов, пионеров и школьников.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Вместе с колхозниками и рабочими совхозов на полях работали тысячи студентов, пионеров и школьников.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

(Окончание смотрите на третьей странице)



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

ном ходу понеслись в лес и там подожгли танк. Воспользовавшись темнотой и растерянностью немцев, советские танкисты благополучно ушли от погони. Через два дня они добрались до своей части.

\*\*\*

Послание президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля тов. Сталину вызвало живейший интерес среди трудящихся Советского Союза. Рабочие, колхозники и интеллигенция выражают сердечную благодарность народам и правительствам Соединенных Штатов Америки и Англии за их готовность оказать Советскому Союзу помощь в его освободительной войне против гитлеровской Германии. «В момент напряженной борьбы народов СССР против германского фашизма, — говорит главный инженер одного из цехов Московского завода «Красный пролетарий» тов. Л. Лившиц, — особенно ценно проявление дружеских чувств со стороны двух великих держав — Соединенных Штатов Америки и Англии. Послание президента Соединенных Штатов Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля, мероприятия, о которых говорится в этом послании, несомненно знаменуют собой новый этап в развитии сотрудничества трех великих держав — СССР, США и Великобритании для полного и окончательного разгрома гитлеризма. Нет никакого сомнения, что заклятый враг человечества Гитлер и его проклятая свора будут уничтожены, наше правое дело восторжествует!» Наладчик Т. П. Новиков говорит: «Сейчас в условиях ожесточенной борьбы с гитлеризмом исключительное значение имеет наиболее целесообразное использование сырья и вооружения. Поэтому инициатива созыва в Москве совещания трех держав встречает горячее одобрение всего нашего народа — она свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии, о дальнейшем расширении и укреплении единого фронта свободлюбивых народов».

Ленинградские ученые с большим удовлетворением встретили послание Рузвельта и Черчилля. «Помощь, которую решили оказать нам США и Англия, ускорит гибель гитлеровской орды, — пишут академики т. т. А. А. Бойков, А. Ф. Иоффе и Н. Н. Семенов. — Мы с благодарностью принимаем предложенную поддержку. Нет никакого сомнения, что совместными усилиями свободных народов мира фашизм будет разгромлен и человечество навсегда освободится от фашистского кошмара». Горняки шахты им. Горького треста «Куйбышев уголь» приветствуют новый этап в развитии сотрудничества между тремя великими державами — СССР, США и Великобританией. «То, что мы услышали, — говорит старший горняк т. Н. В. Алымов, — радует нас, как и всех друзей антигитлеровского фронта, всех, кому дорога свобода и независимость. Усилия трех великих держав будут объединены в один мощный кулак, который уничтожит бандитскую шайку Гитлера». В единодушно принятой резолюции горняки заверяют советское правительство в своей готовности бороться не щадя сил, до полного уничтожения ненавистной фашистской гадины.



За выдающиеся заслуги в деле изобретения и конструирования одного из видов вооружения, поднимающего боевую мощь Красной Армии, Указом Президиума Верховного Совета СССР Андрею Григорьевичу Костинову присвоено звание Героя Социалистического Труда.

А. Г. Костинов.

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

С току привезли первые тонны зерна. Зерно было чистое, сухое, крупное.

— Не зерно, а жемчуг, — говорили колхозники. Но руководители колхоза хотели чтобы оно было еще лучше, еще добротнее и только тогда направить его государству.

Завхозу Абрамову и кладовщику Гарскову было дано распоряжение рассыпать зерно на полога, просушить его, еще раз просортировать, а утром, чем свет, с красным обозом направить на сыпной пункт.

Сказано — сделано. Зерно, рассыпанное на полога, вскоре стало сухим. Его надо было сортировать, засыпать в мешки и укладывать на приготовленные повозки. Но этим заниматься некому, нет людей, они все от стара до мала в поле, в 5 километрах от села, жнут, вяжут снопы, молотят, а день катится к вечеру.

Для того, чтобы не сорвать отpravку зерна был один выход: пригласить на сортировку

учителей.

Учительницы — комсомолки А. Гусева, А. Сидельникова, Н. Куранова и А. Карганова только что вернулись домой. Они работали на колхозном огороде и не успели еще пообедать, однако, по зову правления колхоза они явились немедленно, и в ответ председателю колхоза, информировавшему их о цели вызова, проговорили: — Есть, товарищ командир, сортировать зерно для фронта! — и быстро, обгоняя друг друга, направились к колхозному амбару.

Закипела дружная стахановская работа. Вскоре на помощь учительницам пришли два учащихся средней школы, комсомолки Е. Байгушев и В. Гарсков. И колхозный завхоз Абрамов с кладовщиком Гарсковым едва успевали убирать и укладывать наполненные тяжеловесным зерном мешки.

Когда над селом повисли, словно спелые апельсины, звезды, был завязан и уложен на повозку последний, наполненный отсортированным зерном мешок. А утром с зарей, 14 нагруженных повозок тронулись на сыпной пункт. На передней повозке развевался яркий, кумачевый флаг, на котором красовались патристические слова:

Все для фронта, все для победы над коварным врагом!

В. Васильев.

колхоз «Новый Путь»

Мишино.

## В фонд обороны

Колхозники бригады № 7 (бригадир Платонов Н. А.) организовали сбор продуктов для славы в фонд обороны родины. Собрано 100 шт. яиц и 70 литров молока. Этот почин подхвачен колхозниками других бригад. Они также сдают для Красной Армии молоко, яйца, масло.

А. Лисин

с. Яново.

## МЫ ВСЕ С ТОБОЙ

Все ближе цель, все жарче бой  
Взрывая сеют смерть снаряды.  
За свой народ, за край родной  
В атаку бросились отряды.  
Не в силу жаркий день угас,  
А разъяренный враг все «строчит»...  
Привольный край, свободных нас,  
Бандит рабами сделать хочет.

За кровь детей, сестер, невест  
К оружию, к священной мести!  
За смерть в деревне двух семейств,  
Фашистских гадов ляжет двести.  
В горячий бой, в последний бой  
Ряды тесней сомкнув мы встали,  
Веди вперед, мы все с тобой  
Нарком отчизны нашей Сталин!

И. Фурин

Красноармеец Н-ской части

## Комсомольско-молодежный воскресник

Группа рабочих ремонтного цеха депо ст. Сергач 16 августа работала во вторую смену. Дневное задание ею было перевыполнено. Зная о том, что 17 августа вся молодежь страны выйдет на первый Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник, все 18 рабочих этого цеха отказались оставить мастерские. Без отдыха они приступили к выполнению следующего задания и изготовили за 8 рабочих часов все детали для ремонта 2 паровозов.

Особенно отличились комсомолки-электросварщицы Красильников и Хорев. Первый из них выполнил норму на 315 проц., второй — на 356. Девушка-комсомолка, токарка этого же цеха Дуся Фырнина выполнила задание на 215 процентов. Не меньше сделали комсомолки и молодежь других цехов.

Вместе с комсомольцами на воскресник 17 августа вышли сотни юношей, девушек, пионеров, школьников, а также и пожилых

рабочих и служащих. Всего на воскреснике по станции Сергач участвовало 923 человека. Заработанные средства отчислены в фонд обороны нашей родины.

17 августа не был выходным днем у 90 работников артели «Красный Швейник». Работницы артели, изготовляя заказ, как и всегда, все перевыполнили нормы. 12 девушек из бригады Игошиной на пошивке белья работали значительно лучше обычного. Швей Зоя Шишкина, Клавдия Коновалова при норме 50 деталей сделали по 100—105 деталей.

Комсомолки-дружинницы города, как и многие другие служащие, в этот день в 5 часов утра вышли на уборку обильного урожая в соседние колхозы. Вместе с молодежью на полях работали на помощь фронту и взрослые колхозники. В числе 43 борисовских колхозников, участвовавших в воскреснике, 20 человек были пожилые колхозники. Около 80 тру-

дней заработали эти товарищи.

Комсомолки явились вожаками и организаторами молодежи на воскреснике.

В Авле на воскреснике работали 31 человек, в том числе 5 комсомолцев. Вместе они заработали в фонд обороны 100 трудодней.

147 человек в Березенском колхозе (среди них 9 комсомолцев) заработали на воскреснике и передали в фонд обороны 266 трудодней.

Активно участвовала в воскреснике молодежь Ачки, Акузова, Андреевки, Янова и других сел. Только в одном Янове работало 250 человек молодежи и 87 школьников. Учащиеся города, Шемеевки, Кузьминки и др. населенных пунктов в этот день собрали для страны десятки тонн металлолома.

Советская молодежь еще раз продемонстрировала свою любовь и преданность Красной Армии, своей любимой родине.

Т. Мурахтанова.

## Стахановцы полей

С каждым днем на полях Андреевского колхоза ширится социалистическое соревнование, множатся ряды стахановцев. Бедретдинов Мустафа и его жена Маллима жнут серпами. Вместе они дают ежедневно четыре нормы.

Полторы-две нормы выполняют колхозницы на вязке. Аккуратно и быстро вяжут Абаева Сафия, Юсипова Малика, Абаева Таибя,

Ибрагимов Гильбай и др. На жатке-самосборке работает комсомолец Апаев Хамзя. Свою жатку Хамзя своевременно регулирует, часто смазывает и машина работает без простоев и поломок. За день Хамзя выполняет две-две с половиной нормы.

Примеру этих патриотов следуют остальные колхозники.

Фахретдинов Али.

## МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

Накануне выходного вечера было собрано комсомольско-молодежное собрание. Явилось 40 человек. Обсуждался острый вопрос: о комсомольском воскреснике 17 августа. Молодежь Чуфарова горячо одобрила постановление ЦК ВЛКСМ и решила активно выйти на воскресник.

На другой день утром на воскресник организованно вышло более 100 человек — комсомолцев, молодежи, учителей, пионеров и школьников. Все работали с исключительным подъемом. 20 человек молодежи было занято

на резке силоса. К вечеру они заложили силосную яму в 50 тонн. 6 человек собрали по селу более 2-х тонн металлолома. Кроме этого направлено ранее в сельпо более тонны лома. Остальные, работая на тереблении семенного гороха, убрали урожай с площади 3-х гектаров.

Заработанные трудодни участниками воскресника отчислили в фонд обороны. Отчислили в фонд обороны свой дневной заработок 6 молодых работников детплощадки и ясель.

И. Милицков. Чуфарово,



## „Все для фронта“

(Обзор бюллетеня Политотдела ст. Сергач)

Отпечатанный на машинке этот стенной бюллетень содержит всего 6 заметок. Однако, дело не в количестве заметок, а в том, как и о чем они рассказывают.

В передовице, открывающей номер, говорится:

„Десятки тысяч ценнейших предложений вносят новаторы производства в фонд обороны страны.

Вместе с новаторами в это большое движение включились и патриоты родины — рабочие С-го железнодорожного узла“.

В последующих заметках раскрывается яркая картина изобретательского движения среди рабочих узла. В заметке „На помощь фронту“ слесарь депо П. М. Ротанов, автор 50 рационализаторских предложений и различных изобретений, работа которого высоко оценена в передовой «Правды» за 8 августа 1941 г., рассказывает о своей работе:

«В дни отечественной войны я провожу много ночей над новыми изобретениями.

В настоящий момент я работаю над конструкцией станков:

а) автоматического — для обточки колесных пар па-

ровоза без выкатки их. (Введение этого новшества даст по ориентировочным подсчетам до 1 миллиона рублей экономии в год.)

б) для изготовления шпилек и шплинтов.

в) для подкатки концов жаровых труб и обрезки их».

Над прибором для проточки лобовой части крейцкопфных подшипников работает токарь депо тов. Ефимов. О хороших результатах нового метода ремонта паровозных букс рассказывает автор этого нововведения мастер промывочного цеха тов. Проценко. О работе над своими новыми изобретениями делится с читателями зам. ТЧ—2 тов. Стрекалов.

О своей работе рассказывают сами авторы: просто, вдумчиво, серьезно. И естественно, эти простые рассказы получают в бюллетене большую агитационную силу.

Весь материал написан грамотно, неплохо оформлен.

Хороший, поучительный бюллетень. Желательно читать такие чаще.

Н. Х. в.

## Колхозный огород

Много потрудились огородная бригада под руководством Севрюгина Л. М. на колхозном огороде, который занимает площадь в 7 га. Замечательные помидоры, огурцы, лук выращены бригадой. На огороде посеяно 3 гектара огурцов на семена, от продажи которых колхоз получит 10.000 руб.

0,5 га засажено луком на семена, на 0,8 га — семенная кормовая свекла, 1 гектар подсолнуха на семена. От продажи этих семян колхоз предлагает получить дохода 18.360 руб.

Н. Сергеева.

Чуфарово.

## Лучшее зерно государству

(По телефону). Колхоз имени Кирова (Поварья) полностью выполнил государственные поставки по озимым культурам. Зерно славно лучшего качества.

П. Шаров.

С 16 августа в Мало-Ключевском колхозе начат обмолот ржи.

На другой же день зерно с тока 7 тонн было направлено на заготовительный пункт.

И. Казаков.

## НА ТОКУ

13 августа передовые звенья колхоза закончили жнитво и вязку озимых и сразу переключились на молотьбу. На току их уже ждал машинист Пигилев Петр. С поля непрерывно поступали снопы и их тут же подавали в машину. Вместо снопов по другую сторону молотилки остается солома, по желобу сыплется крупное зерно. Сухая рожь вымолачивается чисто. За первые шесть часов намолочено (на конной молотилке) и провеяно 35 центнеров ржи. Как и на жнитве, люди работают организованно, с большим подъемом, женщины выполняют мужской труд.

Молодая девушка Родионова Нюра и Будылина Настя, муж которой сражается на фронте, работают на возке зерна. Они возили целый день и ушли домой только тогда, когда на току не осталось намолоченного зерна ни килограмма.

На другой день молотилка работала с полной нагрузкой и намолотила 70 центнеров.

Богатый урожай вырастили и собирают братцевские колхозники. Из первого обмолота урожай ржи в среднем выразился 15 центнеров с гектара.

А. Мирсков.

д. Братцевка.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 23888

Издатель райсовет.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Отклики в США на обращение Рузвельта и Черчилля к тов. Сталину

НЬЮ-ЙОРК, 18 августа (ТАСС). Нью-Йоркская организация конгресса производственных профсоюзов приняла резолюцию, в которой выражает полную поддержку обращения Рузвельта и Черчилля к товарищу Сталину. «Мы считаем, что это обращение, — говорится в резолюции, сыграет большую роль для одержания победы над фашизмом. Обещание оказать немедленную материальную помощь, а также предполагаемое совещание в Москве с целью определения программы длительной политики в совместном сотрудничестве дадут

перспективу на будущее, которая приветствуется всеми лицами, придерживающимися истинно демократических взглядов». Нью-Йорк, 18 августа (ТАСС). Как передает Вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, английский министр военного снабжения Бивербрук присутствовал на завтраке у Гопкинса. В авторитетных кругах предсказывают, что Гопкинс возьмет на себя задачу обеспечения быстрой доставки военных материалов в Советский Союз.

По сообщению газеты «Нью-

Йорк Геральд трибюн», предложение Рузвельта и Черчилля о «самой максимальной» помощи Советскому Союзу является реальным вкладом в осуществление главной цели свободных народов всего мира — освобождение Европы от гнета нацистского господства. Русский народ уже начал блестяще сотрудничать в осуществлении этой цели и заслуживает всяческой материальной помощи, какую только могут предоставить ему США и Англия для того, чтобы в упорной борьбе нанести как можно больший ущерб общему врагу.

### Выступление английского военного министра Марджесона

Английский военный министр Марджесон выступил с речью, в которой заявил, что перемещение военных действий с Крита, Сирии и Ливии на советский театр сильнейшим образом повлияло на отношение английского народа к войне. Возникло чувство глубокого восхищения великолепной борьбой наших русских друзей. Они оказались способными впервые противопоставить германским армиям мощное сопротивление на суше. Когда русские вынуждены отдать территорию, то уходя, они сжигают и уничтожают абсолютно все. Мы приветствуем этих отважных

мужчин и женщин за то, что они готовы пожертвовать всем — жизнью, домом, деревней, урожаем. Они ничего не жалеют, все бросают в бой для достижения победы.

Передышка, которую дали нам отпор русских германским армиям, продолжал Марджесон, может представить собой поворотный пункт в нынешней мировой борьбе. Германские армии еще сильны. Но остается фактом, что авантюра, предпринятая ими в России, создала бесповоротное настроение не только среди германских солдат, но также — а это гораздо более важно —

и в самом германском народе. Марджесон подверг в своей речи критике тех лиц, которые полагают, что в связи с великолепным сопротивлением советской армии можно «оставаться в стороне и ослабить усилие в предположении, что война может быть выиграна на Востоке» и что дело Англии состоит только в том, чтобы сохранить остров и не проиграть битву за Атлантику. Марджесон предупредил, что такая точка зрения влечет за собой серьезную опасность.

(ТАСС).

### Сирийская газета об опасности германского нападения на Турцию

Бейрутская газета «Матэз» в статье «Опасность для Турции», пишет: «С тех пор, как планы германских фашистов были расстроены упорством советского сопротивления и нападением на Россию самым плачевным образом потерпело неудачу, стала точнее вырисовываться опасность, нависшая над Ближним Востоком. Иностранное сообщение гово-

рят, что Гитлер, столкнувшись в СССР с трудностями, решил изменить свой путь нападения на Россию. Новый путь лежит через Дарданеллы и Турцию. В заключение газета пишет, что опасность войны на Ближнем Востоке, которую считали на время предотвращенной, в результате нападения Германии на Россию теперь снова увеличивается. (ТАСС).

### Англо-германская воздушная война

Агентство Рейтер передает сообщение английского министерства авиации, в котором говорится, что в налете на Германию ночью 17 августа приняло участие свыше 100 бомбардировщиков. Несмотря на неблагоприятную погоду, английские самолеты бомбардировали объекты в западной и северо-западной Германии. Наиболее интенсивной бомбардировке подверглись порт Бремен и промышленные районы Дуйсбурга. Зарегистрировано много крупных пожаров. Один английский бомбардировщик не вернулся на аэродром.

Официально сообщается, что во время налета английской авиации на Северную Францию 17 августа сбито 7 германских истребителей. Английская авиация потеряла два истребителя

и один бомбардировщик.

Один немецкий самолет сбросил бомбы на пункт вблизи юго-восточного побережья Шотландии. Причиной незначительный ущерб. Имеется небольшое число жертв.

По сведениям, полученным в Лондоне, в ночь на 18 августа английская авиация совершила налеты на объекты в Западной и Северо-Западной Германии.

В ту же ночь небольшое количество германских самолетов подвергло бомбардировке некоторые пункты на восточном и юго-западном побережье Англии, а также один город на северо-востоке. Число жертв невелико. (ТАСС)

### К налетам английской и советской авиации на Берлин

Бернский корреспондент газеты «Ливинг стандарт» передает, что согласно сообщению берлинского корреспондента «Трибюн де Женев», частые воздушные тревоги начинают действовать на нервы берлинцев, которые спрашивают, что это за бомбардировщики, откуда они прилетают и означает ли их появление начало нового этапа войны. Бомбардировщики летают так высоко, что их едва обнаруживают звукоулавливатели самого последнего образца. Характерно, что во время этих налетов господствует полная тишина, германские зенитки даже не открывают огня, что вызывает еще большее раздражение у населения. (ТАСС).

### СЛУХИ О РАССТРЕЛЕ БЫВШЕГО ГЕРМАНСКОГО ВОЕННОГО АТТАШЕ В МОСКВЕ

По поступившим из Берлина в Цюрих (Швейцария) сведениям, бывший германский военный атташе в Москве на днях расстрелян по приказу германских руководителей за неправильную информацию о состоянии вооруженных сил СССР. (ТАСС).

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.